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Ata da 8ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 34ª legislatura 

da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 11/04/2024.  

 

 

Aos 11 dias do mês de Abril de 2024, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da 

Câmara Municipal Salinópolis, Palácio Manoel Pedro de Castro, Plenário Raymundo 

Nogueira Gomes, situado na Avenida Beira-Mar nº 1117, precisamente às 9:00hs e 30 

minutos o Sr. Presidente iniciou a reunião solicitando a 1ª Secretária, fazer a chamada 

nominal dos senhores Vereadores e Vereadoras, de acordo com o livro de presença 

estavam 11 Vereadores (as) presentes, faltas justificadas do Vereador José Raimundo, 

da Vereadora Vera Lucia. Depois prosseguiu com a leitura dos expedientes recebidos.  

Oficio nº 29/24, enviado deste Poder para a Ilmª Srª Renata Mirella de Souza Coelho- 

Diretora Geral do Detran, firmando convênio para atender cidadãos do Município de 

Salinópolis que necessitam tirar carteira de habilitação, prosseguiu com a leitura da 

Portaria nº 21/24, das comissões permanentes e relatório das proposições dos 

partidos na composição nas comissões da Câmara Municipal de Salinópolis, exercício 

de 2024. A seguir o Presidente passou para o grande expediente, para entradas de 

requerimentos, projetos de leis, resoluções. Vereador Marcelo Sandro apresentou 

Projeto de Lei nº 05/24, institui no calendário oficial do Município a semana de 

prevenção às drogas. Vereador Eron Teixeira, apresentou (01) indicação para o 

Prefeito Municipal, solicitando a limpeza e capinação das ruas do bairro guarani I, da 

Avenida Presidente Vargas, próximo a antiga Cosanpa. Vereadora Luna Gabriela, 

apresentou (02) requerimentos para gestor municipal e secretarias de obras e limpeza 

urbana, pedindo a limpeza e recapeamento asfáltico na Rua Pedro Alcântara de 

Barros no bairro São Tomé, e a manutenção, limpeza e pavimentação asfáltica da Rua 

G, bairro do atalaia. Vereadora Roberta Gaia, indicou (01) requerimento para o Poder 

Público e Secretaria de Limpeza Urbana, que seja feito uma limpeza na Rua 4ª bairro 

atalaia próximo ao Colégio Abre, fez a leitura do oficio nº 35/24, será enviado para a 

Secretara de Limpeza Urbana, pedindo reparos e limpeza na galeria da Rua Severino 

Santos, e da Travessa Nossa de Senhora de Fátima, no bairro ponta da agulha. 

Vereador Rosinaldo Martins, apresentou (01) indicação para o Prefeito Municipal, 

pedindo a pavimentação asfáltica na Rua Paulinho de Sena, bairro atlântico II. 

Vereador Argeo Corrêa, apresentou (01) requerimento para o Prefeito Municipal e 

Semuttsal, pedindo pintura do pedestre, colocação de faixa em frente à Escola 

Estadual Dr. Miguel de Santa Brígida, depois fez a leitura de 02 moção de aplausos: 
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a Ilmª Srª Nayara Barbalho Cruz, pelo trabalho à frente da Coordenação Estadual de 

Políticas para o Autismo (CEPA), pelo dia do jovem 13 de abril. Logo após o Presidente 

passou para assuntos livres. Usando da palavra o Vereador João Erivaldo, bom dia 

Presidente Srs. Vereadores (as) público presentes, eu fiz duas indicações no ano de 

2022, a de nª 59/2022 solicitando a construção de uma escola municipal de educação infantil 

e ensino fundamental no bairro do Viana neste município de Salinópolis com quadra coberta 

sala de informática, refeitório padrão MEC e  agente está no aguardo deste requerimento, só 

estou fazendo uma prestação de contas com a nossa população porque temos o 

compromisso de fazer reivindicações da nossa população e isso foi feito em 2022 também 

como eu falei que era duas solicitações de requerimento de pra fazer a escola eu também 

solicitei a construção de uma escola municipal de educação infantil e fundamental do bairro 

da Califórnia, esse requerimento é de nª153/2021 no primeiro ano de mandato que a gente 

sabe como representante desta casa chegamos aqui a gente tem que fazer o nossos pedidos 

e solicitar que o prefeito e a secretária faça o seu papel como tal e hoje quero 

agradecer todos os vereadores que foram até Brasília em comitiva com o Prefeito 

kaká Sena e a secretária em busca destes sonhos pro bairro da Califórnia, e quero 

agradecer os vereadores Eron, Marcelo, Dalte, Naldo, Argeo, André e o vereador Zeca 

do forró, estou fazendo essa prestação de conta por que passa um filme dizendo que 

a gente não pede não faz solicitação, isso aqui é só pra mostrar pra nossa população 

Salinopolitana que quando um faz um pedido que o prefeito acata é um pedido de 

todos aliás nós fomos em 09 pessoas até Brasília e a gente foi tratar dessa dificuldade 

e na época o Ministro da Educação veio até aqui elogiar o nosso município pela 

primeira vez, todo mundo é ciente. E dessa viagem nós temos o fruto que é o fruto 

que foi aprovado agora esse ano de 2023 a escola da Califórnia e vai ser construída 

e é por esse motivo que eu venho aqui parabenizar todos os vereadores que votaram 

a favor desse requerimento dessa solicitação é a solicitação da nossa população e 

agradeço de coração a todos vocês e estamos de viagem marcada para voltar até 

Brasília de novo porque temos um assunto que é dos banheiros sociais vou atrás 

porque foi feito o cadastro e tenho que buscar esse benefício por que se não for não 

vem, assim também fizemos a inscrição da minha casa minha vida no ano passado e 

foi aprovado pelo governo federal e quero agradecer ao presidente lula pela 

aprovação da minha casa minha vida porque funciona assim nós somos vereadores 

que indicam para o prefeito, em Brasília tem o ministro e tem os deputados que acata 

o que o presidente manda, então agradeço ao presidente pela caixa econômica 

federal e ser beneficiada no bairro da américa 60, e Califórnia 50 casas, e já foram 

feito o cadastro a mais de uma ano agora vai aparecer muito pai da criança, mais não 
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me preocupo não por que quem fez a reunião dessa população foi lá na minha casa 

e tenho foto, cadastro e o número de telefone, então quero parabenizar o Presidente 

Lula e o ministro das cidades pela aquisição porque só quem ganha isso é nossa 

população Salinopolitana porque há muito tempo nosso munícipio não viu um 

programa desse eu acho que até o município vizinho não foi agraciado porque não 

se atentaram e a gente foi rápido e agradeço ao seu Everaldo que nos procuram e o 

nosso deputado Adriano Coelho que foi indicação dele pra poder a gente fazer esse 

cadastro e assim as pessoas serem beneficiadas, olhar pelo mais carentes e 

necessitados e observar as dificuldades da nossa população e quero agradecer de 

coração a todos pelo companheirismo e pela parceria e sei que aqui ninguém é 

unânime tem discurso, debates, ideias diferentes mais cada dia que passa a gente 

aprende cada vez mais e vamos em frente, era isso agradeço de coração a todos e 

vamos juntos quem ganha com isso é a nossa população Salinopolitana que deus 

abençoe e que todos tenham um ótimo final de semana. Fez uso da palavra o 

Vereador Marcelo Sandro, bom dia Presidente Srs. Vereadores (as) público presentes, 

durante essa semana estive acompanhando o serviço da perfuração do poço do Bom 

jesus II e agora só está faltando chegar a bomba para poder descer e ligar a água na 

rede para que a população possa estar recebendo nas suas residências, naquela 

comunidade do bom jesus II aquele povo vivia sem água da primeira até a última 

casa e era uma reclamação de todos os moradores nas redes sociais em reuniões 

pessoas que me procuravam passando essa procuração e hoje esse poço já foi 

perfurado e a gente sabe que conseguimos enxergar no rosto da população a 

felicidade não é algo que eu vou dizer aqui que vai falar o que tem que ser posso 

falar qualquer coisa mas quem vai dizer se e verdade é o povo e o povo do bom jesus 

II podem falar isso muito bem em alto e bom som, essa preocupação de falta de água 

já estar com seus dias contados o que era sonho vai virar realidade, e agora a pouco 

estava falando aqui por mensagem com o responsável pela perfuração Sr. Célio ele 

também está descendo a bomba na vila do bandeira outra vila que nunca teve água 

“ Há porque são 20 famílias” não interessa onde tem uma população tem uma vida 

tem que chegar os trabalhos da administração pública que é da prefeitura municipal 

de Salinas, muitos acabam se preocupando com a questão de votos e acabam 

esquecendo da qualidade de vida que precisa ser ofertada para nossa gente 

independente de votos ou sem votos, quando a pessoa senta nessa cadeira muito 

antes ele faz uma promessa será que essa promessa vai ser honrada não sei, será que 

a pessoa vai continuar também não sei, através dos trabalhos que o vereador faz 
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dentro de Salinas o povo vai dizer se merece continuar ou não, não é eu que vou 

encher a boca o peito eu preciso continuar. Eu acho que a nossa gente hoje está 

cansada de muito falatório e poucas atitudes e quem conhece o trabalho desse 

vereador aqui sabe muito bem das nossas andanças, nas vilas tarde da noite 

verificando se tem iluminação pública nos postes, se há uma boa limpeza, se há um 

serviço de roçagem, infelizmente não consigo me virar em dez doze ou treze 

vereadores por que cada vereador tem o seu papel de representar sua comunidade 

o seu bairro o seu município cabe a cada vereador se responsabilizar pelo seu 

compromisso dentro do município, e fico muito honrado porque a longo desse 

tempo todo foram asfaltos, reformas, ampliações, construções de escolas, postos de 

saúde, água que o nosso mandato juntamente em parceria com o prefeito Kaká Sena 

nós conseguimos e quero continuar até o final do nosso mandato com essa 

responsabilidade de ter a sensação de um dever cumprido pra que a gente possa se 

colocar à disposição novamente, quero agradecer a todos as pessoas que tem 

acompanhado que tem incentivado e acreditado no nosso mandato porque uma 

andorinha não faz verão sozinha e pra encerrar minha fala, agradecer toda a parceria 

do prefeito kaká Sena talvez se eu não estivesse com o prefeito  não teria conseguido 

colocar uma pedra de asfalto nas comunidades por onde já andou, foi falado pelo 

mesmo da quadra de esportes na vila da enseada aquela comunidade está sorrindo 

pro tempo com a felicidade dos sorrisos estampada de ponta a ponta daqui a pouco 

vai estar chegando a ambulância de baixa complexidade a empresa que ganhou a 

licitação deu 40 dias e é um serviço que está chegando pra atender a nossa gente, é 

obrigação sim de todos nós que assumimos ao mandato de fazer alguma coisa pela 

nossa população. Pede a parte o vereador Eron Teixeira, parabeniza e reforça o 

trabalho realizado pelo Vereador Marcelo Pinheiro. Continua o discurso o Vereador 

Marcelo Pinheiro, finalizando gostaria de anunciar uma programação que vamos ter 

na próxima terça-feira na casa de cultura, uma palestra sobre a política “Antidrogas” 

de um amigo meu particular de minas gerais e tenho certeza que isso vai nos ajudar 

muito a implantar essa ideia dentro do nosso município, o meu amigo vai estar vindo 

de Curitiba e vocês  são nossos convidados, a nossa população que nos assiste e os 

próprios vereadores também e aqui fica meu agradecimento e um forte abraço do 

vereador Marcelo pinheiro a força que vem de deus e do povo. Usou da palavra a 

Vereadora Roberta Gaia, bom dia Presidente Srs. Vereadores (as) público presentes, 

poder dizer que hoje a gente fica sensibilizada com um vídeo que está passando nos 

nossos grupos e das nossas redes sociais de uma mãe pedindo ajuda a um filho que 
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faz tratamento em Belém e essa mãe clama inclusive pede o apoio do Prefeito porque 

ele precisa fazer o tratamento em Belém e o motorista da van disse simplesmente a 

ela que precisa caminhar até o churras quito pra ir até a esquina bar pra pegar a van 

sendo que o filho dela é doente como que ela ia até a pista pra pegar essa van e que 

a van deixa eles atrás do terminal, são mães que a gente vê passar uma situação 

complicada e que clama por ajuda eu não sabia que a senhora estava aqui mas eu 

concedo a minha fala a essa mãe porque se colocar no lugar do outro inclusive de 

uma mãe que está sofrendo e passa por situações como essa a gente precisa que se 

fale e hoje além daquela mãe a gente sabe que tem tantas outras que passam por 

essa situação. A vereadora deu espaço para o depoimento da dona Andria: A mesma 

relatou que procurou a câmara municipal de Salinópolis para relatar a situação que 

está passando em relação ao transporte da secretaria de saúde porque sua neta que 

tem paralisia cerebral e faz acompanhamento na Santa Casa, CIIR, EMED e outros. 

Continuou com a palavra a Vereadora Roberta Gaia, com esse depoimento aqui eu 

gostaria presidente que em nome da dona Andria que representa tantas outras mães 

que passam por tamanha humilhação por que isso é um humilhação gente, eu 

gostaria que essa casa fizesse um ofício em caráter de urgência e solicitasse a 

Secretaria de Saúde providências por que não existe a possibilidade dessa mãe ir 

caminhando até a pista pra pegar uma van porque que o motorista não entra pra 

pegar essa mãe na sua residência desse jeito porque, antes tinha o carro pra buscar 

ela e agora cadê, porque não tem mais então isso gente não sou eu por que sou 

taxada aqui como mentirosa, nós inventamos casos, criamos situações mais o povo 

sente na pele as dores que a gente fala aqui eu não preciso inventar situações e uma 

hora tudo vai se revelar está chegando a hora e eu não fico feliz com a sua situação 

pelo contrário, meu coração chora porque só quem é mãe sabe o que é isso a gente 

se coloca no lugar do outro, eu não sabia dessa situação da dona Andria, eu vi o 

vídeo do garotinho e eu falei eu não posso deixar isso vim pra solicitar a mesa que 

faça esse ofício em caráter de urgência cobrando providências da secretaria de saúde. 

E olha o que nós temos aqui pra que nós não possamos depois ser vistas como 

mentirosas e que passem a inventar as coisas e eu gostaria também presidente bem 

rápido que eu sei que o meu tempo está acabando são tantas coisas pra serem 

faladas e tantas coisas que a nossa população clama que e capas da gente passar a 

manhã toda, mas eu sei que outros que estão sentem e sabem o clamor da população 

que não é apenas parabéns e está tudo bem não, e a gente sabe disso e daqui a 

pouco vem outros falar também e usar sua voz pra que seja a voz do povo então eu 
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gostaria aqui de aproveitar também esse momento de celebrar o dom da vida do 

meu pai hoje dia 11/04/2024 ele completa 78 anos um homem digno que me inspira 

todos os dias, que me ensinou muitas coisas, então por esse homem eu sou grata a 

deus e gostaria de desejar ao meu pai muitos anos e que deus possa abençoar 

grandemente e que eu possa comemorar não só hoje mais por muitos anos, muito 

obrigada e bom dia a todos. Usou da palavra o Vereador Antônio Carlos, bom dia 

Presidente Srs. Vereadores (as) público presentes, me comoveu a situação dessa 

senhora onde a gente podia chegar aqui e criticar a secretária de saúde e o que me 

comoveu mais foi essa situação da senhora e desse motorista era até bom a gente 

saber o nome desse motorista pra que a gente soubesse quem é quem, eles não são 

humanos não tem coração eu não vou criticar a secretária de saúde por que muitas 

vezes ela nem saiba que os motoristas estejam fazendo por que eles socorrem na 

estrada Belém, Capanema mas é muito bom eu convidar os nobres colegas 

vereadoras para que a gente possa fazer uma visita a secretaria de saúde pra que a 

gente possa colocar esses pontos junto a secretária por que é muito fácil eu chegar 

aqui e falar mal da secretária isso e aquilo, não sou covarde jamais eu vim aqui pra 

falar mal de ninguém mas era muito bom a gente saber o nome desses motoristas 

por que a responsabilidade é deles e acho que não custaria nada o motorista 

solidarizar com a situação deixar e pegar a senhora nessa situação na porta do 

hospital ou alguma clínica eu acho que deveria ser assim, mas não está acontecendo 

por que eu sei que não está sendo fácil pra senhora e um salário hoje como a senhora 

cuida da sua neta eu sei que não é nada, por que quem mexe com doença quem luta 

com doença a gente sabe remédio e tudo eu sei que tudo custa caro mas eu meus 

nobres colega vereadores aqui e vereadoras eu acho que cabe a gente procurar pra 

depois saber da realidade saber dos fatos pra puder a gente vim aqui e criticar por 

que é fácil criticar sem saber que não e fácil essas pessoas não estou defendendo 

ninguém eu também não vou denegrir a imagem de ninguém mas era bom a gente 

procurar saber com a secretária de saúde se ela tem conhecimento do que esse 

motorista faz porque se pode ter certeza eles não são humanos não tem coração hoje 

é a senhora mas amanhã ou depois pode ser meu filho ou o próprio filho deles e 

gostariam que fizesse isso com seus filhos tenho certeza que não, então é o momento 

da gente ter coração e ser humano, solidário com aquelas pessoas mais necessitadas 

da área da saúde. Pede a parte os Vereadores João da Ponte e Roberta Gaia, 

complementam a fala do vereador Antônio Carlos e solicitando que seja formada 

uma comissão que possa discutir a situação da dona Andria junto a Secretária de 
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Saúde, para assim ser apurado os fatos e solucionado o problema da mesma. 

Continua o discurso o Vereador Antônio Carlos, como seria bom também procurar 

esses usuários que dependem do transporte público procurar saber deles se eles 

estão sendo atendidos adequadamente com os motoristas que é a questão dessa 

senhora, por que eu creio que não, se não essa situação não chegaria até aqui nessa 

casa de leis cabe aos órgãos competentes procurar saber dos usuários que 

dependem desse transporte público pra que possa ir ao hospital de Bragança, 

Capanema, Castanhal e Belém, se eles estão sendo atendidos e respeitados como 

merecem, e quero aqui deixar bem claro que eu não estou criticando ninguém estou 

falando aqui em nome da dona Andria, que sei que não é uma situação fácil e o que 

essa casa de leis puder fazer pra ajudar a senhora assim como todos os outros que 

precisam conte conosco nós estamos juntos, muito obrigado fique com deus e um 

bom dia a todos. Usou da palavra o Vereador Naldo Miranda, bom dia Presidente Srs. 

Vereadores (as) público presentes, minha vinda aqui é pra prestar conta dos meus 

trabalhos a respeito da semana passada, estive visitando várias obras aqui do nosso 

município visitando o posto de saúde do Derrubadinho e Santo Antônio logo vai ser 

inaugurado falta só as arborizações pra serem feitas fui também visitar lá no 

Amarelinho a nova praça, a nova UBS do Bom Jesus, a nova praça do Atlântico II ao 

lado da policlínica, na rua São Pedro onde os moradores de lá me procuraram pra 

colocarem luminárias naquela rua, já foi atendido já colocamos juntamente com a 

equipe do nosso amigo Valdecir, do Eurico e quero agradecê-los pelo empenho e 

trabalho que vem desenvolvendo na iluminação pública de nossa cidade então 

muitas pessoas nos procuram como vereador já que nós fomos eleitos pelo povo a 

gente tem que olhar com carinho o povo e levar as demandas do nosso Município 

até os secretários até os gestores, escutando cada vereador falar sobre a saúde do 

nosso município eu queria falar aqui pro Presidente Argeo que mande um ofício pra 

Secretária Municipal de Saúde comparecer aqui nesta casa pra vim fazer esse 

esclarecimento pro povo e não adianta a gente vim aqui na tribuna e falar que o povo 

vai dizer mas cadê a secretária de saúde sabe de tudo ela tem que vim aqui e se 

expressar e explicar o que está acontecendo na saúde, eu antes de vim pra sessão eu 

passei até a secretaria de saúde aonde eu ontem vir esse vídeo e fiquei muito triste 

eu sou pai, eu tenho filho, mas sei o que se passa por um pai que tem um filho 

deficiente e sei que é muito triste é muito doloroso a gente saber nas redes  sociais 

e não ir a secretaria procurar saber o motivo porque esse motorista não foi e não 

entrou na rua dessa senhora pra pegar seu filho fui lá saber antes de vim pra cá só 
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que a Secretária não estava e quem me atendeu foi outro pessoa lá, eu disse como 

foi essa situação porque o motorista não entrou na rua dessa senhora, A pessoa disse: 

Essa senhora ligou pra cá falando que ela ia esperar em tal local, estou falando o que 

ele me falou mas nada melhor do que a secretária vim aqui pra se explicar, mande o 

ofício que seja agora pra quinta feira que vem, pra secretária vim até aqui na câmara 

falar a situação da saúde ou o motorista por que se o motorista não quer trabalhar 

que saia deixe o cargo pra outro que queira trabalhar por que saúde a gente tem que 

cuidar com carinho, com amor então fica aqui a minha indignação nessa parte do 

motorista como estou falando, eles me falaram lá que a mãe ligou que ia esperar em 

tal local eu não sei, só quem sabe é a secretária que pode se explicar aqui juntamente 

com o povo, meu bom dia a todos, muito obrigado que deus abençoe e um ótimo 

final de semana a vocês. Usou da palavra o Vereador Dalte, bom dia Presidente Srs. 

Vereadores (as) público presentes, venho aqui falar um pouco do meu trabalho como 

vereador e parlamentar dessa casa e desse município e queria parabenizar o prefeito 

Kaká Sena por atender ao pedido de nós vereadores e claro do povo e solicitei a ele 

pra fazer o reparo daquela P.A. a 442 que liga Nazaré até a vila do penha e mota que 

são as vilas mais longes, naquele local a gente sabe que é do estado mas a gente 

manda ofício pra secretaria do estado só que custa e já estava atolando onde passa 

aquela ponte do rio Urindeua, então rápido já estava fazendo mais de 15 dias que 

estava muito feio e pedir ao prefeito, solicitei ao novo secretário de limpeza urbana 

o nosso amigo Felipe e assim ele atendeu ontem foram fazer lá a manutenção dessa 

estrada e graças a deus o povo daquele local está feliz pois o tráfico é muito grande 

de veículos, assim como também fiz a solicitação pra fazer o trabalho das iluminações 

das quadras daquelas vilas e começou pela vila do São Bento e hoje já está tudo clero 

e depois vai passar pra vila do Santo Antônio de Urindeua e Derrubadinho, falar um 

pouco também Marcelo que você sabe não é fácil fazer a troca daquelas luminárias 

daquelas vilas está fazendo mês que o pessoal realizou a troca de iluminação na vila 

do Derrubadinho e queimou tudo,  ficou oscilando energia da equatorial é culpa da 

equatorial é assim não adianta colocar de novo que vai queimar por que ela está 

oscilando está muito alto a voltagem daquela energia certo então é um prejuízo 

muito grande não tem nem 15 dias que arrumaram tem que tomar providência com 

a equatorial por que não é fácil viver no escuro naquele local. Falar também 

vereadores dessa casa de Leis que a gente vai averiguar esse caso dessa criança, por 

que essa pessoa mora lá no Viana e vem andando pra PA não tem como, a gente tem 

que ir lá na secretaria com os vereadores e verificar o que aconteceu por que o povo 



 
 
 
 

ESTADO DO PARÁ  
PALÁCIO MANOEL PEDRO DE CASTRO  

Fundada em 07 de jane i ro  de 1884  

 

9 
Avenida Beira-Mar, 1117-Centro-Salinópolis/Pará-CNPJ: 04.855.318/0001-05 
E-mail: salinascamara@hotmail.com 

tem direito de cobrar e nós como Vereadores temos direito de cobrar também por 

que aconteceu isso, então creio que nós aqui temos que averiguar esse caso com a 

secretária de Saúde, isso nos comoveu também nós somos seres humanos e se isso 

aconteceu com essa pessoa pode acontecer com qualquer um da nossa família, nós 

como vereadores sempre vamos defender o povo dentro dessa casa de Leis por que 

foi pra isso que o povo nos colocou aqui pra defender eles quando é preciso, então 

só tenho que agradecer a deus e um bom final de semana pra todos. Pediu a palavra 

a Vereadora Luna Gabriela, bom dia Presidente Srs. Vereadores (as) público 

presentes, então a gente enquanto câmara parece que se faz de cego vendo esses 

absurdos acontecendo por que a D. Andria não é a primeira a denunciar gente nós 

tivemos no ano retrasado uma moça pedindo socorro pela mãe que faz hemodiálise 

e não estavam levando, nós tivemos aqui a Rose que é paciente de câncer que 

precisou entra no ministério público pra ser levada a Belém, nós tivemos o filho da 

Paula que é renal e precisou também recorrer ao ministério público pra ter direito do 

seu filho garantido de ir a Belém, nós tivemos um vídeo de uma senhora do São Bento 

com problemas não sei é se câncer mas apresentou uma barriga toda aberta que 

também não iam buscar a senhora, nós tivemos recente o garoto de falciforme que 

precisa andar quilômetros pra chegar chegar até a pista pra ser levado a Belém e 

agora tivemos aqui na casa a dona Andria isso são algumas das muitas pessoas e 

muitos pacientes que estão sendo injustiçados essas famílias estão sendo 

massacradas por uma saúde pública que não funciona e nós parecemos cegos nessa 

casa porque não é a primeira vez foi preciso a dona Andria trazer aqui a sua filha e 

mostrar a condição de uma saúde pública precária dentro  de Salinópolis, as pessoas 

vem até aqui dizer que está tudo maravilhoso aí depois a Luna é a maluca que cria 

situações, sabe não tem como a pressão da gente não aumentar ao ver uma coisa 

dessa anotei aqui no meu relatório não vai dar nem a metade do meu tempo aqui 

nas palavras vieram que vai chegar a escola da Califórnia, a escola do Viana, banheiros 

sociais, a minha casa minha vida, poço que ainda não tem bombas sabe lá quantos, 

vai chegar escolas, poços, quadras e enfim ambulância de baixa complexidade tudo 

vai chegar minha gente, nós estamos em 2024 nós estamos no final de um mandato 

isso ainda vai chegar não tem nada efetivo nada que foi falado hoje já consta na 

cidade já está efetivado ainda vai chegar e nós estamos concluindo o mandato de 

quatro anos, aí recai sobre o motorista porque também não vou defender o motorista 

porque já tive reclamação de motorista mas vou falar aqui que motorista é 

subordinado não tem autonomia não tem decisão ele é subordinado é funcionário 
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público cumpre ordens aí a culpa é do motorista, é do povo é da equatorial, a culpa 

é de qualquer pessoa que não seja administração pública se você elege uma 

administração pública você quer o mínimo que essa administração funcione você não 

pode colocar culpados culpa em cima de um subordinado ele atende a regras, a 

justificativa lá que deram pro nobre vereador uma justificativa chula, feia “Ah por que 

a mãe ligou pra esperar na esquina” como uma mãe em sã consciência com um filho 

com falciforme doente vai ligar pro motorista e dizer “Não quero que me busquem 

aqui na porta da minha casa eu quero pegar o carro a quilômetros lá na pista” 

ninguém é idiota sabe tem horas que essas justificativas deixam a gente nervosa de 

tão ridículas, a saúde está um caos todo mundo sabe nós tivemos na quarta-feira 

denúncias do atlântico por que a cadeira tem quase um ano que não funciona no 

alto pindorama nós fomos lá eu e a vereadora Roberta fomos e filmamos e acredite 

vereadora a cadeira continua quebrada a auxiliar continua carregando água a  cadeira 

não funciona e o que fizeram no posto passaram uma maquiagem na frente lá dentro 

continua a mesma coisa, tivemos visita dos nobres vereadores lá mas não olharam 

nenhuma sala ficaram conversando e não fiscalizaram, material permanente de 

odontologia não está chegando nas unidades os usuário estão doando luvas por que 

não está chegando no tempo hábil isso no Alto pindorama saberá quantos tantos 

outros, atlântico do mesmo jeito então não podemos fingir gente que esse problema 

que esse problema foi hoje porque dona Andria veio na câmara, que esse problema 

foi ontem porque a mãe do rapaz com falciforme fez vídeo esse problema acontece 

a três anos e é impressionante que a eleição parece que faz mágica por que tudo vai 

acontecer, tudo está acontecendo e é obras e obras, o Santo Antônio na unidade de 

saúde eu e a vereadora Roberta que fizemos o requerimento de reforma nessa casa 

pedindo a reforma porque o teto estava quase caindo na cabeça das pessoas o vídeo 

está na minha página do facebook o posto era pra ter sido entregue em 26/10/2023, 

então estamos em abril e ainda não terminou UBS do bom jesus era pra ter sido 

entregue o ano passado e ainda não terminou vai terminar quando tiver perto de 

acabar o prazo da inaugurações por que esse ano é de eleição, vamos fazer a leitura 

do que estão fazer conosco tentando enganar a população, fingir que as coisas estão 

dando certo que estão acontecendo agora depois de três anos. Enfim a gente vem 

aqui com o coração quebrantado e não vou comentar vou deixar as pessoas verem 

de fato o que está acontecendo mas é impossível ficarmos sentados ouvindo o que 

está acontecendo e fingindo que nunca aconteceu infelizmente acontece aí 

diariamente, nós elegemos alguém pra resolver e não pra atrapalhar e nem destruir 
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e que de fato façamos essa visita a Secretaria de Saúde e tentar concertar o que está 

errado pra ver o que vai ser solucionado e porque aconteceu isso não foi uma coisa 

inventada e nem uma situação criada e precisa ser solucionado o problema, muito 

obrigada e um bom dia a todos. Pediu a palavra o Vereador André Barros, bom dia 

Presidente Srs. Vereadores (as) público presentes, ouvindo a fala dos vereadores a 

respeito da situação dessa senhora e cada um de nós aqui tem o direito de fazer sua 

fala e sempre tenho contato muito grande com a secretária de saúde e nós vamos 

até ela para que a gente possa entender o que está acontecendo, tem um rapaz do 

Cuiarana que faz hemodiálise em castanhal e ele vem do Cuiarana até a estrada por 

que a ambulância não entra lá pra pegar isso é uma situação, inclusive eu já cedi o 

carro pra trazer essa pessoa na pista pra ele fazer sua hemodiálise em castanhal é 

uma situação mas tem outras situações como é o caso dela que nós vamos averiguar 

por que ela tem que ser atendida, se está recebendo TFD se ela foi na secretaria de 

saúde pegar alguma informação se alguém atendeu ela, Pede a parte o Vereador 

Antônio Carlos, e questiona o posicionamento da Secretaria de Saúde e de 

Administração para saber se os mesmos estão a parte da situação da dona Andria, e 

solicita que as partes interessadas sejam convocadas para uma reunião para ter o 

direito de resposta e poder se justificar  a respeito da  situação mencionada acima. 

Pede a parte o Vereador João da Ponte, fazendo a inteiração do pedido do ofício 

para que seja prontamente encaminhado a Secretária de Saúde para que a mesma 

venha dar esclarecimentos a respeito do fato ocorrido com a dona Andria, para assim 

ser encontrado uma solução para o problema. E também menciona um caso que 

aconteceu no último domingo dia 07/04/2024 com uma paciente gestante do Bairro 

da América, e antes do parto a paciente já apresentava algumas dificuldades e a 

mesma foi levada para o hospital por vizinhos e há relatos que durante o parto 

retiraram a cabeça do bebê dentro da barriga da mãe, e o Vereador solicita um ofício 

à banca diretora para que seja formado também uma comissão para fiscalizar e 

apurar esse fato ocorrido. Continua o discurso o vereador André Barros, queria dizer 

aqui a dona Andria que esse caso vai ser levado pra Secretaria de Saúde vamos 

averiguar pra que ela possa ser atendida em cima do que a lei diz e ampare essa 

pessoa então fica certo assim, outra situação que eu queria dizer aqui é 

especificamente pra vila do Cuiarana sábado agora vai ter uma retirada de entulhos, 

porque a prefeitura retira entulho mês sim e mês não, então o que está acontecendo 

é que lá na vila do Cuiarana já foi passado um avalanche ontem para os caseiros e 

moradores para se prepararem que sábado as caçambas vão passar no bairro e 
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depois dessa data esses moradores não vão poder jogar o lixo ficando ainda no mês 

de maio sem jogar o entulho e a retirada vai ser a partir do mês de julho, então é 

uma questão de educação de conversa com esse povo que inclusive esse trabalho 

vem dando certo, o que acontece em Salinas é que a prefeitura vem fazendo a coleta 

do entulho e no outro dia e na outra semana já estão jogando lixos nas ruas e assim 

nunca vamos conseguir limpar a cidade toda, então o que acontece muitos 

comentam a cidade está suja mas muitas das vezes os moradores não fazem sua 

parte contribuindo com a limpeza, então quero aqui agradecer os pares ao prefeito 

Kaká Sena por estar fazendo esse trabalho frente a limpeza pública do nosso 

munícipio, pra concluir eu fiz um requerimento aqui nessa casa pra reforma e pintura 

no ginásio da vila do Cuiarana e a empresa que ganhou a licitação já está concluindo 

a pintura, muito obrigado e bom dia a todos. Pediu a palavra o Vereador Eron 

Teixeira, bom dia Presidente Srs. Vereadores (as) público presentes, o assunto que 

está em pauta é muito grave e a gente não pode ficar calado até por que a dona 

Andria chegou ao extremo pra sair da sua casa e trazer uma criança no colo sobre o 

sol e chuva também chegou ao limite e essa casa se sente sensibilizado com a 

questão da sua filha e sua família, e com certeza com a questão de muitas pessoas 

que de repente estejam passando por esse mesmo problema, quero dizer também 

que onipresente só Deus ele está em todo lugar ao mesmo tempo, estão falando da 

secretária que ela talvez tenha culpa ou a culpa é do prefeito, eu acho que o maior 

culpado é o motorista, por que eu conheço o meu filho quando ele está sobre o meu 

olhar quando está na minha presença quando ele vai pra escola e vira a esquina eu 

não sei mais o que ele está fazendo e se a professora dizer pra mim que ele faltou 

aula o culpado não foi eu porque eu mandei e sempre o levo na porta da escola, 

então dona Andria daqui a pouco vamos lá pra averiguar e conversar com os 

responsáveis e de repente mudar o motorista mas não acredito que a Secretária de 

Saúde esteja fazendo isso de propósito assim como o prefeito Kaká Sena também 

esteja fazendo isso intencionalmente, Vereador Dalte vossa excelência que mora lá 

no Cuiarana falta energia e fica oscilando e queimando lâmpada direto trocou na 

outra semana já deu problema isso é culpa da equatorial sim não é culpa do prefeito 

não, e se não tem água em todos os bairros não é só culpa do prefeito não por que 

o prefeito faz o poço e coloca bombas e a energia oscilando queima a bomba tem 

que dar um desconto também e nós estamos aqui pra averiguar e que também há 

algumas sessões atrás houve reclamações nessa casa e na mesma hora vereadores 

foram lá averiguar e não era a verdade tinha remédios naqueles postos de saúde, 
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enfim é por aí que a gente tem que ir ficava chato trazer relatórios sobre essas coisas 

mas a gente tem ido na Secretaria conversado com o Secretário temos feito a nossa 

parte, todos os vereadores aqui faz a sua parte a situação faz a parte dela a oposição 

faz a parte dela e eu sempre disse nessa casa que uma câmara municipal sem a 

oposição não funciona um abre o olho do outro e no final todo mundo sai ganhando 

porque precisamos ser provocados a câmara e os vereadores precisam ser 

provocados pra isso se a dona Andria não viesse aqui provavelmente ninguém ia ficar 

sabendo dessa situação mas parabéns a todos os vereadores e com certeza dona 

Andria nós vamos averiguar isso e outra coisa se tiver com muita dificuldade converse 

com o presidente de repente cada vereador entra com uma ajuda financeira pra 

ajudar a senhora porque caso de saúde é muito preocupado e a gente tem que mexer 

no bolso pra ajudar conte com a nossa ajuda falo da minha parte precisando nós 

estamos juntos um abraço a todos que deus continue abençoando. A seguir o 

Presidente passou para a 1ª parte: Está em discussão 7ª ata da reunião ordinária 

realizada no dia: 04 de abril de 2024. Não havendo manifestação ao contrário na 

discussão da atas foi aprovada por unanimidade dos Vereadores (as) presentes. Em 

seguida deu por encerrada a sessão marcando a próxima para o dia 18 de abril 

(quinta-feira) no horário regimental. E para constar Luna Gabriela, assumindo a 1ª 

Secretária lavrou a presente ata, depois de aprovada será assinada pelos Vereadores 

e Vereadoras presentes. Palácio Manoel Pedro de Castro, Plenário Raymundo 

Nogueira Gomes, 11 de abril de 2024. 

 

01________________________________________________________ 

                       Argeo Corrêa Neto-Vereador Presidente MDB    

 

 

02________________________________________________________ 

                       José Raimundo Souza da Silva- Vereador 1º Secretário Rep. 

 

 

03________________________________________________________ 

                Luna Gabriela Figueiredo de Santa Brígida- Vereadora 2ª Secretária DC   

 

 

04________________________________________________________ 



 
 
 
 

ESTADO DO PARÁ  
PALÁCIO MANOEL PEDRO DE CASTRO  

Fundada em 07 de jane i ro  de 1884  

 

14 
Avenida Beira-Mar, 1117-Centro-Salinópolis/Pará-CNPJ: 04.855.318/0001-05 
E-mail: salinascamara@hotmail.com 

                     Roberta Graziele Pinheiro Gaia- Vereadora MDB  

 

 

05________________________________________________________ 

                    Antônio Carlos Gonçalves Rufino- Vereador DC 

 

 

06________________________________________________________ 

                   Eron de Carvalho Teixeira- Vereador PSB  

 

07__________________________________________________________ 

                   Dalte do Rosário Gomes- Vereador PP 

 

08__________________________________________________________ 

 

                  Denys Lucio Marques de Souza- Vereador MDB  

 

09__________________________________________________________ 

                 Rosinaldo Martins Miranda- Vereador PSB   

 

10__________________________________________________________ 

                 João Erivaldo da Silva- Vereador PDT  

 

11__________________________________________________________ 

                 André Luiz de Barros Figueiredo- Vereador PP  

 

12__________________________________________________________ 

             Marcelo Sandro Araújo Pinheiro- Vereador PP   

 

 

13__________________________________________________________ 

              Vera Lucia de Souza Henrique-Vereadora União Brasil   


